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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

az „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ ES A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda: 
Megyeház.

Ide intézendő minden :» lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
Az EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, főutcza 2-ik sz. a.

Megjelen: minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy iielyben házhoz küldve:

Egy évre.............................. 5 frt — kr.
Félévre..............................2 „ 50 „
Negyedévre . . . . 1 „ 25 „

Hirdetési díj: 
háromhasabos petit sói egyszeri hirdetése 5 kr , többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczár

Nyiittér minden sor 10 kr.

A szinpártolás szervezése.
Említettük lapunk múlt számában, hogy a 

városi színháznak a tavaszi idényre való elnyeré­
séért két színigazgató adott be folyamodványt a 
színházi választmányhoz.

Mindkét igazgató és társulat az elsőrendüek 
közé tartozik s tagjai a vidék jelesebb erői közé 
sorozhatok.

Nem tudjuk, hogy a városi színházi választ­
mány melyik társulatnak adja meg az engedélyt, 
de annyi tény, hogy akár egyik, akár másik része- 
sittetik abban, múlhatatlanul szükséges, miként 
utat egyengessünk neki arra, hogy a körünkbe 
érkező oly kedvező hangulattal találkozzék itt. a 
milyen a jelenlegi, tagadhatatlanul kissé nyomott 
viszonyok között most egyáltaljábau lehetséges.

Kétségtelen az. hogy érdekében áll közönsé­
günknek végre-valahára ismét egy jobb társulat 
előadásait élvezhetni : végre is egy oly nagyszámú 
értelmiségnek s oly művelt közönségnek, minővel 
a város és ennek környéke dicsekedhetik, a színház 
által nyújtott műéivel hosszú ideig nélkülöznie nem 
lehet és kell, hogy a közönség módot találjon arra, 
miszerint a szinirodalont újabb termékeivel megis- 
merkedhessék s igv e tekintetben is a korral ha­
ladhasson.

Mindkét pályázó társulat akként van szer­
vezve. hogy ezen fokozottabb vidéki igényeknek 
megtelelni képes.

Most már arról van a szó, hogy az engedélyt 
elnyerő társulatnak kétségtelenül nem csekély fel­
adatát megkönnyítsük : értjük a megfelelő a n y a g i 
p á r t o 1 á s n a k előzetes biztosítását.

Ezzel szemben azon kérdés merül fel. hogy 
kit illet, az e tekintetben való kezdeményezés és 
ténykedés?

A város, fájdalom nincs azon helyzetben, hogy 
a színészetet szubvenezióval támogassa. A színházi 
választmánynak is más a rendeltetése. A színházi 
választmány ugyanis e helyhatóságnak azon közege, 
a melyre amaz a fennálló rendeletek értelmében 
ráruházott jogait és kötelességeit hatósági főfel­
ügyelet mellett gyakorolja s a színházat és ennek 
oltárát gondozza. Az arra érdemes színtársulatok 
felkarolás, s a színházlátogatás előmozdítása pedig 
oly teendők, melyek nem hatósági, hanem társa­
dalmi útra tartoznak.

Magából a társadalomból kell tehát kiindul­
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Valódi élv.
(Goethe.)

. . . Csak értem szép, csak érteni gondos, 
Csak örömömre látom öt,
Csak mellettem enyelgő, pajkos, 
Szemérmes a világ előtt ;
S mert mit se enged gyengeségből, 
Bájtunk erőt a kor nem vesz, 
Szerelme mindig kegynek tűn föl
S mindig hálára kötelez.

Olyan keléssel megelégszem,
Elég, ha édesen nevet,
Vagy ölve asztalnál mellettem
A lábam zsámolyul lehet ;
A mit megkezdett, eyy-egy alma
És pohara, mit ide nyújt,
J rejtett mell kivillant halma,
Ha néha rablóit csókra gyújt.

S a míg a meghitt szép órákon 
Szerelemről beszél velem, 
Hallgatni, csak hallgatni vágyom, 
A csókról megfeledkezem.
Mily ész, a szedem mennyi bája 
Buház rá uj meg uj becset.' 
Tökélyéé ő s csak az hibája, 
Csak az, hogy engemet szeret.

A tisztelet lábához von le,
A vágy meg kebléhez eniol.

nia a szinügy pártolása körül kifejtendő, lehetőleg 
szervezett mozgalomnak.

Ez mindenütt úgy is van.
Nagyobb városokban e végből szinpártoló és 

sziuiigygyámolitó egyesületek léteznek, melyek kellő 
erély kifejtése mellett leginkább vannak azon hely­
zetben. hogy a kitűzött czél érdekében sikeresen 
működhessenek.

A hatóságtól várni mindent kényelmes ugyan, 
de tény az. hogy ily ügyekben a hatósági iniczía- 
tivának is csak akkor lehet eredménye, ha azt maga 
a társadalom erélyes közreműködéssel felkarolja.

E lapok hasábjain nem rég azon eszme pen- 
ditetett meg, hogy a Széchenyi-kör szinészeti 
szakválasztmánya szervezzen műkedvelői társulatot.

Ezen eszme már a valósulás stádiumába is 
lépett, mi által a Széchenyi-kör újból bebizonyította, 
hogy képes alapszabályai intenczióiuak színvonalára 
emelkedni és a társadalmi erőket elérendő neme­
sebb ezélok érdekében csoportosítani.

A czikk, melyről szólunk, a jelzett egylet lé­
tesítésének szükségét hangsúlyozza, különösen azt 
hozta fel. hojy a kör alapszabályai ily egylet meg­
alkotását kívánatosnak mondják

'■’au azonban a Széchenyi-kör alapszabályaiban 
oly paszus is. mely a szinészeti szakválasztmány egyik 
kiváló feladatául azt tűzi ki. hogy az érkező színtár­
sulatokat különösen bérletek közvetítése által támo­
gassa.

E tekintetben azonban e szinészeti választ­
mány eddigelé nem igen adott életjelt magáról.

Örömmel üdvözöltük e szinészeti szakválaszt­
mány kebelében érvényre jutott azon mozgalmat, 
mely czélba vette, hogy az a kör létesítése alkal­
mával kifejezésre jutott összes intenczióknak meg­
feleljen : de nézetünk szerint a színtársulatok tá­
mogatása legalább is annyira fontos feladat, mint 
a műkedvelő színtársulat megalkotása s részünkről azt 
hiszszük, hogy e szinészeti szakválasztmány az előbbi 
czél érdekében ép oly sikeresen járhatna el mint a 
utóbbinak ügyében. A Széchenyi-kör tekintélyes 
egyesület, ineiy kiváló összeköttetésekkel és impo­
záns társadalmi erükkel rendelkezik s egymaga ezen 
körülmény elég biztosítékot nyújt a siker iránt.

Indítványunk mindazoknál fogva oda terjed, 
hogy a szinészeti választmány igyekezzék a szinpár­
tolás körül kifejtendő akcziót az említett társadalmi 
erőknek s különösen a városi színházi választmány 
tagjainak bevonásával már most szervezni, hogy

lm ifjú, ez az élet kedve, 
Légy bölcs és ezt keresd te fel! 
S bár egykor tőle el kell válnod, 
Ha majd kiszállt a halál, 
Mit itt, ott fenn is azt találod, 
Lelked csak újabb mennybe száll

Késő bánat.
— Guy de Maupassant. —

(Vége.)
Ha csak kitalált volna valamit, sejtette volna 

. . . Nem sejtett, nem látott, nem értett soha sem­
mit ? De hát akkor mit gondolt volna? Ha szólt 
volna neki, mit felelt volna ?

És Savai úr más ezer kérdést felvetett ma­
gában. í jból átélte életét, emlékeit feleleveníteni 
igyekezett.

Visszaemlékezett a Sandresnél eltöltött kár­
tyaestélyekre, midőn neje még oly fiatal és kedves 
volt.

Visszaemlékezett sok mindenfélére, miket mon­
dott neki, gyakran különös hangsúlyozására, hamis 
mosolyára, a mi annyi sokat jelenthetett.

Visszaemlékezett a hármasban folytatott sé­
tákra. a Szajna mentében, a gyepen heverészve el­
költött reggelikre, a mi azonban csak vasárnapon 
eshetett meg, mert Sandres úr városi hivatalnok 
volt. Kiváltképen pedig híven eszébe jutott egy 
délután, melyet vele töltött a folyam közelében, egy 
kis berekben.

Már reggel eltávoztak hazulról, az élelmet 
kis csomagokban magokkal vivén. Derült tavaszi 
nap volt, melynek minden élő lény örvendeni lát- 

azt a városunkba érkezendő jó színtársulat s mü­
veit közönségünk érdekében eredményesen meg­
indíthassa.

Különfélék.
— Felolvasás a „Széchenyi körben“. 

Az „Eperjesi Széchenyi-kör" magyarirodalmi szak­
választmánya a lehető leghelyesebben járt el akkor, 
midőn az egyesületnek, hazai irodalom és művé­
szet pártolása, ismertetése, teljesítése s általán a 
közművelődés előmozdításában álló czéljait lehető­
leg megvalósítandó, — az erre legalkalmasabb 
eszközt és módot a magyar felolvasásoknak minél 
sűrűbben való tartásában gondolta feltalálni. Min 
denki, ki ezen közművelődési egyesületünk czélját- 
ilyképen fogja fel, elismeréssel fogja tekinteni a 
magyarirodalmi szakválasztmány fáradozását, mely­
ivei társaséletünk erre képes es erre készséggel 
vállalkozó tagjait felolvasások tartására megnyerni 
törekszik. Nem lehet azonban elhallgatni azon kö­
rülményt, hogy közönségünk mindez ideig nem 
méltányolja eléggé a felolvasásokat, nem azokat 
oly tömegesen, a mint azok megérdemelnék, s a 
mint az. a kör czéljainak könnyebb megvalósitha- 
tása tekintetében, csakugyan kívánatos volna. így 
kis számú közönség előtt tartotta meg szertelett 
érdekes és tanulságos felolvasását t. hó 6-án A 1- 
b e r t .József collegiumi tanár ur is. „Petőfi 
költészetéről". Mi azonban, a kik jelen voltak, 
mindnyájan azon meggyőződéssel távoztunk, hogy 
veszítettek, még pedig sok>t vesztettek azok, kik a 
felolvasott értekezést, — melynek minden része reá 
vallott Írójának, a szakismeretekkel bőven bíró 
tanárnak kezére — meghallgatni elmulasztották. 
A tartalmas felolvasás mindenekelőtt Petőfi dalairól 
emlékezett meg. Elmondván a magyar népdalok 
jellemző sajátságait, s a bőven bemutatott példákkal 
beigazolván azt, hogy e sajátságok mennyire isme­
retesek voltak hallhatatlan költőnk előtt, illetőleg, 
hogy azok mennyire fellelhetők az ő dalaiban, azon 
meggyőződésre jut a felolvasó, hogy Petőfi mint 
dalköltő nemcsak nálunk, de a világirodalomban 
is páratlanul áll. A lánglelkii költő szerelmi költe­
ményeinek ismertetésénél, melyekre szinten szebb- 
nél-szebb példákat hallottunk felolvasni, a Petőfi 
életéből számos epizódot beszélt el a felolvasó, 
melyek különösen a költőnek — később nejével — 
Szendrey .Júliával való megismerkedésére s házas­
ságra lépésére vonatkozva, kellemesen élénkítették 

szott. Minden fűszál illatozik, minden virág moso­
lyog. A madarak szebben dalolnak, gyorsabban 
röpkédnek. Egy fűzfa alatt telepedtek le, közvetle­
nül a folyam partján. A lég lanyha volt, teli tüdő­
vel szítták magokba. Míiy boldogok voltak e napon !

A reggeli után Samlres ur kinyujtózott és 
elaludt : „Életének legédesebb álma volt**  mondá, 
midőn felébredett.

Sandresné asszony karonfogta Savai urat es 
kelten elballagtak a víz hosszúban.

Rátámaszkodott Nevetett és igy szólt: „Ré­
szeg vagyok, barátom, tökéletesen részeg." Ránézett, 
szive megrezzent, elhalaványodni érezte arczát, telt, 
hogy szemei árulóivá ne legyenek, hogy keze resz­
ketőse titkát fel ne fedje ~

ő mezei virágokból és ibolyákból koszorút 
font magának és azt kérdé tőle: „Szeret igy engem?**

Miután nem telelt, — mert nem tudott mit 
felelni, inkább azonnal térdre borult volna, — ő 
nevetni kezdett és arczába vágta: „Egyetlen, men­
jen ! legalább mondott volna valamit!“

Majdhogy sírva nem fakadt, de felelni még­
sem tudott.

Most minden eszébe jutott, mintha csak ma 
történt volna. Miért mondta neki : „Ügyetlen, 
menjen! legalább mondott volna valamit!"

Es eszébe jutott, hogy mily gyöngéden támasz­
kodott reá. Egy alacsony lombozata fa alatt elmenve 
egyszerre csak nagyon közel érzé ajkaihoz az ő 
picziny fülét és ó hirtelen visszapattant nehogy e 
helyzetet szándékosan előidézettnek tartsa.

Mikor igy szólt hozzá : „Nem volna már ideje, 
hogy visszamenjünk ?“ Sandresné asszony igen 
különös pillantást vetett rá! Igen, nagyon különöset. 
Akkor nem gondolt vele! és most ez is eszébe jut. 



az ugv is érdekes felolvasást. 1 talt aztán a telol­
vasó á költőnek .Szeptember végén" czimű jóslat- 
szerii ••légiájára, melyben nemcsak közelgő halálát 
érzi meg. hanem azt is. hogy neje elhagyandja 
egykor az ő nevét, s eldobja magától az özvegyi 
tatyolt. Figyelmeztetett a felolvasó arra az elfaju­
lásra. melyen a leiró költészet a XN 111-ik 
századiján keresztül ment, mikor az a tanító 
költészet szolgálatába szegődött, mely elfajulás 
megszüntetésére nálunk Petőfi es Arany tet­
tek meg az első jelentékeny lépést. Bőséggel 
hozta tel a példákat Petőfi szebbnél szebb leiró 
költeményeiből, melyeknek iojellemvonása gyanánt 
azt a Ivrai bonvulatot emelte ki. mely azokon ve- 
•riít vonul. > melvekben legtöbbször „az alföld ten- 
•rersik vidéké" van megénekelve. Megemlékezvén 
meg a keltő harezi- és bordalairól, valamint genre- 
kepeiről. hosszasabban foglalkozott Petőfi remek 
naiv epeszávai a „János vitézzel". A telette érde- 
ke< és élvezetes felolvasást a közönség mindvégig 
a legnagyobb figyelemmel hallgatta, s élénken 
ne-ií'-ljeiiezte a jeles képzettségű felolvasót.

Választmányi illés. Sárosmegyéhen a ma- 
gvarságot es nepnevelest terjesztő egyesület t. hó 
16-án a megyeház kistermében d. ••. 11 órakor
választmányi ülést tart.

Áthelyezés. Neudecker József 67. gvalog- 
ezredbeli főhadnagy Eperjesről Késmárkra lett át­
helyezve. sz izadparam-snoki minőségben.

Sziber Ede a Ferem z József rend lovagja és 
egykor az eperjesi kit kath. főgymnasium igazga­
tója. a király által a besztercze-bányai tanterület 
főigazgatójává lett kinevezve, néhai Nuber Sándor, 
helyére. Sziber jelenleg az ungvári gvmnasitim 
igazgatója volt s nem rég ünnepelte tanári műkö­
désének 25. évfordulóját.

Dr. Sclllllidt Gyula orsz. képviselő ur 
szives volt megígérni, hogy a községi törvényjavas­
lattal szemben Budapesten közelebb megtartandó 
városi érdekeltségi értekezleten városunk érdekeit 
képv iselendi.

Az eperjesi önkénytes tűzoltó-egyesü­
let tegnap Kubinyi Albert elnöklete alatt érdekes 
választmányi illést tartott, melynek lefolyásáról 
lapunk jovo számában kimerítő jelentést teendőnk.

Felolvasás. A magyar irodalmi szakvá­
lasztmány t. lm 10-án háziestélyt rendez, melyen 
dr. Horváth <ülőn „Tábori Erzsók" czimű történeti 
rajzát fogja felolvasni.

Adomány. A komlósi g.-kath iskola építé­
sére Keczer Miklós es. k. kamarás és országyiilési 
képviselői .’>0 irtot adományozott.

Az alumneiim bálja A helybeli kir. 
kath. főgymnázium szegény növendékeit segélyző- 
egylet javára folyó hó 1-én az. eperjesi Széchenyi­
kor közreműködése mellett rendezett hangverseny 
és tánczestély programmszeriien végbe ment. Ez 
alkalommal befolyt összesen 686 Irt. mihez teliil- 
fizetésekkel a következő urak és testületek járultak : 
Dr. \ alvi János 15 tft. Dr. Sehmidt Gyula. Sziny- 
nyey Pál egyenkint 10 fit. Péchy Zsigmond 8 irt 
50 kr.. Hodossy Imre. Korn Vilmos, Pillér Kál­
mán. „Stefánia" felsőbb leánvnevelő-intézet egyen­
kint 5 írt. Imre Aurél 4 frt 50 kr.. Berzeviczy 
Béla. \ illeez János egyenkint 4 frt. Dessewfly 
Ferencz. Görgey Sándor egyenkint 3 frt 50 kr., 
Ivaneczky János 3 frt. Kósch Árpád 2 frt 50 kr.. 
alsósehesi rendház. eperjesi rendház. Dr. Fiirbstein 
Márk. Lux Ede. Pletenyi Endre. Podhraczky Já­
nos. Saárosy István. Schroepfer Antal. Zavatzky 
Szilárd. Névtelen, egyenkint 2 frt, Dessewffy Ig- 
nácz, Farkas Lajos. Kováesy János, Magas Lajos, 
Ridartsik (iábor. Bittér Ferencz. Rontsinszky Ró-

— A mint tetszik, barátom. Ha ön fáradt, 
térjünk vissza.

Es ő azt felelte :
— Fáradt nem vagyok : de Sandres úr talán 

már felébredt.
Mire Sandresné vállvonva mondd :
— Ha ön attól fél, hogy férjem már felébredt, 

ez egészen más dolog: térjünk vissza!
Visszamenőben hallgatag volt; és nem támasz­

kodott többé karjára. Miért ?
E „ miért "-re edd igeié sohasem gondolt. Most 

olyasmit látszott észrevenni, a mit ezelőtt sohasem 
értett.

Talán csak nem? . . .
Savai úr elpirult és zavartan ugrott fel, 

mintha harmincz évvel ifjabb lenne és Sandresné 
asszony mondaná neki: „Szeretem önt!"

Lehetséges-e ? E gyanú, mely lelkében ébredt, 
kínozni kezdé őt! Lehetséges-e, hogy észre nem 
vette, ki nem találta ?

Oh ! ha ez igaz volna, ha elmulasztotta volna 
az alkalmat!

így szólt magában: Tudni akarom. Nem aka­
rok kétségben lenni. Tudni akarom !

ks gyorsan felöltözködött. így gondolkozott: 
rEn hatvankét éves vagyok, ő ötvennvolez éves: 
megkérdhetem tőle."

Es eltávozott.
Sandresék háza az utcza másik oldalán volt, 

majdnem szemben az övével. Odament. A csengetyü 
hallatára a cseléd ajtót nyitott neki.

Meglepetett, hogy ily időben látja:
~ korán, Savai úr; talán valami baj 

történt ?
Savai így felelt: 

bért. Stanezel Béla. Dr. Szlávik Mátyás. Sztankay 
László. Dr. Tergina Gyula. 2 Névtelen egyenkint 
1 frt összesen 121 frt 50 kr. A kiadás volt ösz- 
szesen 385 irt 7.5 kr. s igV aZ egylet czeljára 
tiszta jövedelműi fennmaradt 300 Irt 2;) kr. — A 
műsor első és utolsó számat a Graef lovag nevét 
viselő 67. gyalogezred zenekara játszotta Kohout 
Lipót karnagy ur vezetése alatt. A női -kardalt 
Mereadante „Eskü" czimii operájából éneklék 
Beör Ilka, Isépy Márta. Jurencsák Anna, Kovácsv 
Jolán. Kubinyi Emma. Lasztókay Emma. Mikoltk 
Matild. Podhorányi Margit. Schlott Ilka és \ al- 
kovszky Ilka urhölgyek. betanítva Hirschmann 
Ferencz karnagy ur által. A női énekkar —• két 
izbeni kihívásra — eléneklé meg a szüzek havát 
Meyerbeer „Hugenották" czimű operájából és (hun- 
bert Ferdinand „Walzer-Rondo" czimű keringőjét. 
A műsor 3-ik darabját : „Szózat és Hymnus" 
Liszt Ferencz átiratában előadá zongorán Kova- 
liezky Jolán urhölgy s élénk taps után még Szé­
kely Imre „La Siréne" czimű darabját : végre a 
„Fis moll Kápolná“-t Kreutzertől, eléneklé a kir. 
kath. főgymnásium férfinégyes kara Lévay István 
főgymn. tanár ur vezetése alatt és kitapsoltat vált 
előadá még Huber Károly dalárindulóját. Mindezen 
zene- es énekdarabok zajos tetszésnyilvánításokban 
részesültek, a segélyegyleti választmány azonban a 
hangverseny műitészeti elbírálását hivatottabb tolira 
bízza, valamint a hangverseny után következett 
tánczestély leírását is. miglen maga részéről hálás 
szívvel köszönetét mond mindazoknak, kik a 
hangverseny és tánczestély sikerét megjelenésük­
kel alkalmi adománynyal, feliiltizetéssel. művészi 
előadással, vagy rendezői és intézői fáradozással 
eIősegitetii kegyeskedtek.

Anyakönyv-vezető. Kurimán a zsidó anya­
könyv vezetésére Piroch József körjegyző l<*tt  meg­
választva. amennyiben az ottani rabbi nem bírja a 
magyar nyelvet. Elég sajnos, hogy egy ily megyé­
ben. a hol a magyarság oly szép eredményt képes 
felmutatni és oly felekezetitől, mely magát az in- 
telligencziahoz és a magyar állameszme híveihez 
számítja, még ily eset is előadja magát, hogy e 
hitfelekezetnél találkozik még oly tő. ki az orszá­
gos nyelvet nem bírja, s a felekezet egyik fontos 
ügyét : az anyakönyv vezetését is egy amúgy is 
túlterhelt közjegyzőre kell tukmálni.

Az eperjesi ág. ev. collégi mii állandó 
választmánya legutóbbi gyűlésében hálás kegyelet­
tel örökítette meg a eollegium jegyzőkönyvének 
lapjain boldogult Rochlitz Gyulának, a m. kir. ál­
lamvasutak igazgatójának, a Ferencz-József rend 
lovagjának s 1848/V-iki honvédszázadosnak emlékét, 
ki Budapesten f é. január hó 18-án „közjegyzői 
okirat" alakjában felvett végrendeletében 30.000 
(harmincz ezer) forintnyi alapítványt tett ez ősrégi 
tanintézet részére, mely az önzetlen nemeskeblüség- 
nek fényes bizonyítékát képező ezen jótékony cse­
lekmény elenyészhetetlen hetükkel irta fel a collé­
gium történetének lapjaira néhai Rochlitz Gyula 
nevét. A hagyatéki ügynek a pestmegyei árvaszék 
••lőtt történendő lebonyolításánál e tanintézet kép­
viselésére a collégium érdemes felügyelője dr. 
Sehmidt Gyula országgyűlési képviselő kéretett
tel. Elhatározta továbbá ez igazgató-választmány 
azt is, hogy a nemes keblű tanügy-barát sírja 
fölé a budapesti kerepesi-uti temetőben díszes 
síremléket fog emeltetni, — valamint hogy a 
collégium épületének lépcsőházában szépmüvü már- 
vánvtáblat fog beialaztatni, a mely a hagyományo- 
zónak emlékét hirdesse. A tanintézetnek hagyomá­
nyozott szép kivitelű és nagy müértékkel bíró bronz 
mellszobor a collegiumi díszteremben fog felállit-

— Nem történt semmi, kis lányom, de mondd 
meg asszonyodnak, hogy azonnal beszelni akarok vele.

— Asszonyom épen a befőzteket csinálja té­
lire: a konyhában van: és nincs felöltözve, amint 
gondolhatja.

— Oh, de mondd meg neki, hogy igen fon­
tos dologról van szó.

A cseléd bement és Savai ur idegesen, nagy­
léptekkel járt fel és alá a teremben. Most nem 
érzett semmi zavart. Ep úgy megkérdi tőle, mintha 
valami pecsenye készítési módja után tudakozódnék. 
Hiszen azért hatvankét éves!

Az ajtó megnyílt; ő belépett. Most már jól 
kihizott. kövér arczu aszony. ki teli szájjal nevet. 
Kezeit ruhájától távol tartva, ujját pedig feltörte 
karjára, melyeken még a ezukoriz fénvlett. Nyug­
talanul kérdé : J J 8

— Mi baja barátom, beteg talán ?
0 így felelt:
— Nem, kedves barátnőm, hanem kérdezni 

akarok öntől valamit, a mi rám nézve felette nagy 
fontosságú és szivemet kínozza. Megígéri, hogv 
őszintén fog felelni ? " ''

Mosolygott.
— Mindig őszinte vagyok. Beszéljen.

■ . , — lm- En szerettem önt az első pillanattól, 
midőn megláttam. Kétkedik benne?

Mosolyogva, mintegy a hajdani hangsúlyozás­
sal válaszolt:

— Ügyetlen, menjen ! Tudtam én azt az első 
pillanattól!

Savai reszketni kezdett; hebegve folvtatá •
- Tudta?. .. Nos tehát. . . 3
Es elhallgatott. 
Sandresné kérdé: 
— Nos.. . Tehát mi ?

tatni, mely czélra egy díszes talapzat rendeltetett 
meg. Június havában fényes gyászünnepély tarta- 
tik a tanintézet ezen jóltevőjének az emlékére, mely 
össze lesz kötve a kollégium, három más halottjá- 

' nak, u. m. dr. Vandrák András és Otrokocsi Végh 
Dániel coll, tanárok es Jelen ik-Almássy István coll, 
felügyelőnek gyászünnepélyével, s melynek müso- 

_ ¿-át jegy e őzéiből kiküldött bizottság fogja megál­
lapítani.

Álarczos és jelmezbál. A „sárosmegyei 
jótékony nőegylet" helybeli árvaháza javára a 67. 
gyalogezred zenekarának közreműködése mellett f. 
1886. évi márcziüs Tió 3-é‘ii (farsang utolsó napján l 
a „fekete sas" nagytermében álarczos és jel­
űi e z bált rendez, melyre a nagyérdemű közönség 
tisztelettel meghivatik. Helyárak : számozott hely 
az üveg- es jobboldali karzatra, valamint földszinti 
ülőhelyekre 1 frt 50 kr. Baloldali karzat, számo­
zatlan földszinti ülőhely és beléptijegy 1 frt. Jegyek 
előre válthatók M. Schöiifehl Hugó ur kereskedé­
sében. A rendező-bizottság költséget é-s faradságot 
nem kiméivé, minden tőle telhetőt elkövet, hogy a 
mulatságot minél kellemesebbé tegye a közönsé­
get nagyszerű meglepetésekben részesítse. Igv pl. 
a tánczestély megnyitásául fényes jelmezes polo­
naise fog rendeztetni ; ezen kívül 16 pár rococo- 
jelmezben díszes menüettet fog lejteni. A bizottság 
azon reménynek ad kifejezést, hogy a n. ••. közön­
ség ezen jótékony czéllal szemben eddig tanúsított 
érdeklődésének és áldozatképességének ujabli jelét 
adandja az által, hogy a mulatságon minél nagyobb 
számban fog megjelenni. A jótékony czélra törté-nő 
bármily csekély felőllizetések is köszönettel fogad­
tatnak az itteni lapokban nyugtáztatni fognak. — 
Kezdete esti 8 órakor.

Szomorú statistika. Magyarországon a 
múlt esztendőben összesen 530 csődeset fordult 
elő. 170-el több, mint harmadéve. A legtöbb 
csőd — 64 — Budapesten lett nyitva, mindjárt 
ezután a kaposvári törvényszéki terület következik 23 
csőddel. Ezután következik a szabadkai 22. bereg­
szászi törvényszék területén 16 csőddel. A kassai 
törvényszék területén 16 csődeset fordult elő.

Műkedvelői előadás. F hó 21-én a „Sa- 
binnők elrablása" czimű kitűnő vígjáték kerül 
színre, műkedvelők által előadva. A közreműködők 
oly tagokból állanak, kik közönségünk elölt a színi 
működés terén jó hírnévnek örvendenek, s igv 
biztos kilátásunk van arra, hogy közönségünk él­
vezetes estének néz elibe.

A kis-szebeni altiszti kaszinó bálja. A 
kis-szebeni 67. gy. ezred 3. zászlóaljának altisztjei 
e hó 20-án rendezik ez idei báljukat a város nagy 
termében.

A megyei veres-kereszt egylet évi 
közgyűlését e hó 8-án tartotta meg Mattyasovszky 
Tamás főispán elnöklete alatt. A női elnök Pnlszky 
Gézáné roszúlléte miatt nem lehetett jelen a köz­
gyűlésén. melynek kiváló és úgyszólván kizárólagos 
tárgya az egyes tiókegyletek évi jelentései és zár­
számadásainak tárgyalása volt. Miután azonban 
csak az eperjesi, a bártfai és a tapolyi tiókegyletek 
küldtek be jelentéseiket és zárszámadásaikat, a 
többi tiókegyletek által be nem küldött jelentések 
hiánya miatt nem lehetett az országos központi 
választmánynak az előirt s az egész megyére vo­
natkozó évi jelentest felterjeszteni. Elnöklő főispán 
különösen kiemelé az eperjesi íiókegylet kiváló 
tevékenységét, mely egylet eddig már*  800 frton 
felüli tőkével rendelkezik, dicsérőleg emlékezett meg 
a tapolyi fiókegyletről is. A többi egyletek felhivat­
tak, hogy évi jelentéseiket és számadásaikat még 
e hó folyamában terjeszszék be. A hölgyek közül

Savai folytatja :
— Akkor hát . . . mit gondolt?. . . mit . . . 

mit . . . mit felelt volna !
Sandresné még jobban nevetett. A szirup 

ujjain lecsöpögött és odaesett a mázos pallóra.
— En ... De hiszen ön semmitsem kérde­

zett. Csak nem nekem kellett nyilatkoznom.
Savai most hozzá lépett :
— Mondja meg nekem .... emlékszik ön a 

napra, midőn Sandres a gyepen elaludt . . . midőn 
mi egyedül voltunk, ott. az erdőben.

\ árt. Sandresné megszűnt nevetni és sze­
meibe nézett :

— De igen, emlékszem.
Savai remegve tolytatá :

, Nos . .. ha én . . . ha netalán ... tulme- 
resz lettem volna. . . mit tett volna ön ?

Megint mosolyogni kezdett, mint az oly bol­
dog nő, kinek nincs mit megbánnia és őszintén, 
t’rthetoen, bár nem minden gúnytól menten igy

— Engedtem volna, barátom.
Azzal megfordult és kifutott befőztjeihez.
?avaI az utczára érve, úgy érezte magát, mint 

a földindulás után. Az eső daczára nagy léptekkel 
haladt előre, lement a folyam felé, nem gondolva 
semmire. Mikor a vízhez ért, jobbra fordult és 
menetét követé. Sokáig járt, mintha valami ösz­
tön buzdítaná. Ruhájáról csurgóit a víz, kalapja 
elvesztette minden alakját, bőrig ázott, csöpögött 
róla, mint az ereszből. Ő meg csak mindig ment. 
Es egyszerre csak ott van azon a helyen, hol ré­
gente reggeliztek, melynek emléke szivét kinzá.

Akkor aztán leült a lombjuktól megfosztott 
fák alá és keservesen sirt...



az ugv is érdcko felolvasást. I talt aztán a felol­
vasó á költőnek „Szeptember végén" czimű jóslat­
szerű elégiájára, melyben nemcsak közelgő halálát 
érzi meg. hanem azt is. hogy neje elhagvamlja 
egvkor az ő nevét, s eldobja magától az özvegyi 
latvolt. Figyelmeztetett a felolvasó arra az elfaju­
lásra. melyen a leiró költészet a Wlll-ik 
században keresztül ment, mikor az a tanito 
költészet szolgálatába szegődött, mely elfajulás 
megsziintetrsére nálunk Petőfi es Arany tet­
tek meg az első jelentékeny lépést. Bőséggel 
hozta tel a példákat Petőfi szebbnél szebb leiró 
költeményeiből, melyeknek fojellemvonasa gyanánt 
azt a Ivrai bonyulatot emelte ki. mely azokon ve- 
gijj vonul, s melyekben legtöbbször „az alföld ten- 
fersik vidéke" van megénekelve. Megemlékezvén 
in-ó a költő harczi- és bordalairól, valamint genre- 
kepeiröl. hosszasabban foglalkozott Petőfi remek 
nai\ eposzával a „dános vitézzel". A felette érde­
kes és élvezetes felolvasást a közönség mindvégig 
a legnagyobb ligy, lemmel hallgatta, s é'lénken 
illőnéljenezte a jeles képzettségi! felolvasót.

Választmányi illés Sárosmegyében a ina- 
ovarságot es nepnevelest terjesztő egyesület t. hó 
lti-án a megyeház kistermében <1. e. 11 órakor 
választmányi ülést tart.

Áthelyezés. Netidecker József 67. gyalog­
ezredbeli főhadnagy Eperjesről Késmárkra lett át­
helyezve. szazadparancsnoki minőségben.

S/.iber Ede a Ferencz József rend lovagja és 
egvkor az eperjesi kn kath. főgymnasium igazga­
tója. a király állal a besztercze-bányai tanterület 
főigazgatójává lett kinevezve, néhai Nuber Sándor, 
helyére. Sziber jelenleg az ungvári gvmnasiuni 
igazgatója volt - nem rég ünnepelte tanári műkö­
désének 2.>. évfordulóját.

Dr. Schmidt Gyula orsz. képviselő ur 
szives volt megígérni, hogy a községi törvényjavas­
lattal szemben Budapesten közelebb megtartandó 
városi érdekeltségi értekezleten városunk érdekéit 
kép\ iselendi.

Az eperjesi önkénytes tűzoltó-egyesü­
let tegnap Kiibinyi Albert elnöklete alatt érdekes 
választmányi ülést tartott, melynek lefolyásáról 
lapunk jövő számában kimerítő jelentést trendünk.

Felolvasás. A magyar irodalmi szakvá­
lasztmány t. lm lti-án háziestélyt rendez, melyen 
dr. Horváth (ülőn „ Tábori Erzsók" czimű történeti 
rajzát fogja felolvasni.

Adomány. A komlósi g.-kath. iskola építé­
sére Keczer Miklós es. k. kamarás és országyülési 
képviselő 50 frtot adományozott.

Az alumneum bálja A helybeli kir. 
kath. fógymnázium szegény növendékeit segélyzö- 
egylet javára folyó hó 1-én az. eperjesi Széchenyi­
kor közreműködése mellett rendezett hangverseny 
és táiiezestélv programmszerüen végbe, ment. Ez 
alkalommal befolyt összesen 68li trt. mihez telill- 
fizetesekkel a következő urak és testületek járultak : 
Dr. \ alvi János 15 irt. Dr. Schmidt Gyula. Szinv- 
nyey Pál egyenkint Itt trt. I’échy Zsigtnond 8 irt 
oO kr.. Hodossy Imre. Kom Vilmos, Pillér Kál­
mán. „Stefánia" felsőbb leánvnevelő-intézet egyen­
kint ;> Irt. Imre Aurél 4 frt 50 kr.. Berzeviczy 
Béla. \ illeez János egyenkint 4 írt. Dessewti'v 
Ferencz. Görgey Sándor egyenkint 3 frt 50 kr., 
Ivaneczky János 3 trt. Kósch Árpád 2 Irt 50 kr., 
alsósebesi rendház. eperjesi rendház. Dr. Farbstein 
Márk. Lux Ede. Pletényi Endre. Podhraczky Já­
nos. Saárosv István. Schroepfer Antal. Zavatzky 
Szilárd. Névtelen, egyenkint 2 frt, Dessewffy Ig- 
nácz, Farkas Lajos. Kovácsy János, Magas Lajos, 
Ridartsik (iábor. Ritter Ferencz. Rontsinszky Ró-

— A mint tetszik, barátom. Ha ön fáradt, 
térjünk vissza.

Es ő azt felelte :
— Fáradt nem vagyok : de Sandres úr talán 

már felébredt.
Mire Sandresné vállvonva mondd :
— Ha ön attól lél, hogy férjem már felébredt, 

ez egészen más dolog : térjünk vissza!
Visszamenőben hallgatag volt: és nem támasz­

kodott többé karjára. Miért ?
E „miért "-re edd igeié sohasem gondolt. Most 

olyasmit látszott észrevenni, a mit ezelőtt sohasem 
értett.

Talán csak nem? . . .
Savai űr elpirult és zavartan ugrott fel. 

mintha harmincz évvel ifjabb lenne és Sandresné 
asszony mondaná neki: „Szeretem önt!"

Lehetséges-e ? E gyanú, mely lelkében ébredt, 
kínozni kezdé őt! Lehetséges-e, hogy észre nem 
vette, ki nem találta ?

Oh ! ha ez igaz volna, ha elmulasztotta volna 
az alkalmat!

így szólt magában: Tudni akarom. Nem aka­
rok kétségben lenni. Tudni akarom !

s É§ gyorsan felöltözködött. így gondolkozott: 
„En hatvankét éves vagyok, ő ötvennvolcz éves: 
megkérdhetem tőle."

Es eltávozott.
Sandresék háza az utcza másik oldalán volt, 

majdnem szemben az övével. Odament. A csengetvü 
hallatára a cseléd ajtót nyitott neki.

Meglepetett, hogy ily időben látja:
~ korán, Savai úr; talán valami baj 

történt ? J
Savai így felelt:

bért. Stanczel Béla. Dr. Szlávik Mátyás. Sztankay 
László. Dr. Tergina Gyula. 2 Névtelen egyenkint 
1 frt összesen 121 frt 50 kr. A kiadás volt ösz- 
szesen 385 trt 75 kr. s igy’" aZ egylet czeljáta 
tiszta jövedelműi fennmaradt 300 Irt 2;» kr. — A 
műsor első és utolsó számat a Graef lovag nevét 
viselő 67. gyalogezred zenekara játszotta Kohout 
Lipót karnagy ur vezetése alatt. A női -kardalt 
Mercadante „Eskü" czimii operájából éneklék 
Beör Ilka, lsépy Márta. Jurencsák Anna. Kovácsy 
Jolán. Kubinyi Emma. Lasztókay Emma. Mikolik 
Matild. Podhorányi Margit. Schlott Ilka és \ al- 
kovszky Ilka urhölgyek. betanítva Hirschmann 
Ferencz karnagy ur által. A női énekkar —• két 
izbeni kihívásra — eléneklé meg a szüzek havát 
Meyerbeer ..Hugenották" czimű operájából és Gom­
bért Ferdinand „Walzer-Rondo" czimű keringőjét. 
A műsor 3-ik darabját : „Szózat és Hymnus" 
Liszt Ferencz átiratában előadó zongorán Kova- 
lirzky Jolán urhölgv s élénk taps után még Szé­
kely Imre „La Siréne" czimű darabját; végre a 
„Fis moll Kápolná“-t Kreutzertől. eléneklé a kir. 
kath. főgymnásium férlinégyes kara Lóvay István 
tőgymn. tanár ur vezetése alatt és kitapsoltat vált 
előadá még lltiber Károly dalárindulóját. Mindezen 
zem1- és cnekdarabok zajos tetszésnyilvánításokban 
részesültek, a segélyegyleti választmány azonban a 
hangverseny műitészeti elbírálását hivatottabh tolira 
bízza. valamint a hangverseny után következett 
táiiezestélv leírását is. miglen maga részéről hálás 
szívvel köszönetét mond mindazoknak, kik a 
hangverseny és táiiezestélv sikerig megjelenésük­
kel alkalmi adománynyal, teliilfizetéssel. művészi 
előadással, vagy rendezői és intézői fáradozással 
eI ősegi ten i k egyesked tek.

Anyakönyv-vezetö. Kurimán a zsidó anya­
könyv vezetésére Piroch József körjegyző bűt meg­
választva. amennyiben az ottani rabbi nem bírja a 
magyar nyelvet. Elég sajnos, hogy egy ily megyé­
ben. a hol a magyarság oly szép eredményt képes 
felmutatni és oly felekezetűéi, mely magát az in- 
telligeneziahoz és a magyar állameszme híveihez 
számítja, még ily eset is előadja magát, hogy e 
hitfelekezetnél találkozik még oly tő. ki az orszá­
gos nyelvet nem bírja, s a felekezet egyik fontos 
ügyét : az anyakönyv vezetését is egy amúgy is 
túlterhelt közjegyzőre kell tukmálni.

Az eperjesi ág. ev. collégiuni állandó 
választmánya legutóbbi gyűlésében hálás kegyelet­
tel örökítette meg a eollegium jegyzőkönyvének 
lapjain boldogult Rochlitz Gyulának, a m. kir. ál­
lamvasutak igazgatójának, a Ferencz-József rend 
lovagjának s ÍS48,V-iki honvédszázadosnak emlékét, 
ki Budapesten f é. január hó 18-án „közjegyzői 
okirat" alakjában telvett végrendeletében 30.000 
tharmincz ezer) forintnyi alapítványt tett ez ősrégi 
tanintézet részére, mely az önzetlen nemeskeblüség- 
nek fényes bizonyítékát képező ezen jótékony cse­
lekmény elenyészhetetlen betűkkel irta fel a collé- 
gium történetének lapjaira néhai Rochlitz Gyula 
nevet. A hagyatéki ügynek a pestmegyei árvaszék 
előtt történendő lebonyolításánál e tanintézet kép­
viselésére a eollegium érdemes felügyelője dr. 
Schmidt Gyula országgyűlési képviselő kéretett 
fel. Elhatározta továbbá ez igazgató-választmány 
azt is, hogy a nemes keblű tanügy-barát sírja 
tőle a budapesti kerepesi-uti temetőben díszes 
síremléket fog emeltetni, — valamint hogy a 
eollegium épületének lépcsőházában szépmüvü már­
ványtáblát fog betalaztatni, a mely a hagyományo- 
zónak emlékét hirdesse. A tanintézetnek hagyomá­
nyozott szép kivitelű és nagy müértékkel bíró bronz 
mellszobor a collegiumi díszteremben fog felállit-

— Nem történt semmi, kis lányom, de mondd 
meg asszonyodnak, hogy azonnal beszélni akarok vele.

— Asszonyom épen a befőzteket csinálja té­
lire: a konyhában van; és nincs felöltözve, amint 
gondolhatja.

— < »h, de mondd meg neki, hogy igen fon­
tos dologról van szó.

A cseléd bement és Savai ur idegesen, nagy­
léptekkel járt fel és .alá a teremben. Most nem 
érzett semmi zavart. Ep úgy megkérdi tőle, mintha 
valami pecsenye készítési módja után tudakozódnék. 
Hiszen azért hatvankét éves!

Az ajtó megnyílt; ő belépett. Most már jól 
kihizott. kövér arczu aszony. ki teli szájjal nevet. 
Kezeit ruhájától távol tartva, ujját pedig feltürte 
karjára, melyeken még a ezukoriz fénvlett. Nyug­
talanul kérdé: -jó

— Mi baja barátom, beteg talán ?
0 igy felelt:
— \em’ kedves barátnőm, hanem kérdezni 

akarok öntől valamit, a mi rám nézve felette nagy 
fontosságú és szivemet kínozza. Megígéri, hogy 
őszintén fog felelni ?

Mosolygott.
— Mindjg őszinte vagyok. Beszéljen.
— lm. Én szerettem önt az első pillanattól, 

midőn megláttam. Kétkedik benne?
Mosolyogva, mintegy a hajdani hangsúlyozás­

sal válaszolt:
... ~ Cetien, menjen ! Tudtam én azt az első 

pillanattól!
Savai reszketni kezdett; hebegve folvtatá •
— Tudta?. .. Nos tehát. . . J ’ 
Es elhallgatott.
Sandresné kérdé:
— Nos... Tehát mi ?

tatni. mely czélra egy díszes talapzat rendeltetett 
meg. Junius havában fényes gyászünnepély tarta- 
tik a tanintézet ezen jóltevőjének az emlékére, mely 
össze lesz kötve a kollégium, három más halottjá­
nak. u. m. dr. Vandrák András és Otrokocsi Végh 
Dániel coll, tanárok es Jelenik-Almássy István coll, 
felügyelőnek gyászünnepélyével, s melynek müso- 

_ -rát egy e czélból kiküldött bizottság togja megál­
lapítani.

Álarczos és jelmezbál. A „sárosmegyei 
jótékony nőegylet" helybeli árvaháza javára a (>7. 
gyalogezred zenekarának közreműködése mellett i. 
1886. évi márezms’ hó 3-én (farsang utolsó napján i 
a „fekete sas" nagytermében álarczos és jel­
űi e z bált rendez, melyre a nagyérdemű közönség 
tisztelettel meghivatik. Helyárak: számozott hely 
az üveg- es jobboldali karzatra, valamint földszinti 
ülőhelyekre 1 frt 50 kr. Baloldali karzat, számo­
zatlan földszinti ülőhely és beléptijegy 1 Irt. Jegyek 
előre válthatók M. Schönfeld Hugo ur kereskedé­
sében. A rendező-bizottság költséget és faradságot 
nem kiméivé, minden tőle telhetőt elkövet, hogy a 
mulatságot minél kellemesebbé tegye s a közönsé­
get nagyszerű meglepetésekben részesítse. Igy pl. 
a táiiezestélv megnyitásául fényes jelmezes polo- 
naise lóg rendeztetni: ezen kívül 16 pár rococo- 
jelmezben díszes menüettet fog lejteni. A bizottság 
azon reménynek ad kifejezést, hogy a n. •*.  közön­
ség ezen jótékony czéllal szemben eddig tanúsított 
érdeklődésének és áldozatkópességének újabb jelét 
adandja az által, hogy a mulatságon minél nagyobb 
számban fog megjelenni. A jótékony czélra történő 
bármily csekély felőltizetések is köszönettel fogad­
tatnak az itteni lapokban nyugtáztatni fognak. — 
Kezdete esti 8 órakor.

Szomorú statistika. Magyarországon a 
múlt esztendőben összesen 536 csődeset fordult 
elő. 170-el több, mint harmadéve. A legtöbb 
csőd — 64 — Budapesten lett nyitva, mindjárt 
ezután a kaposvári törvényszéki terület következik 23 
esőddel. Ezután következik a szabadkai 22. bereg­
szászi törvényszék területén 16 csőddel. A kassai 
törvényszék területén 16 csődeset fordult elő.

Műkedvelői előadás. F. hó 2l-én a „Sa- 
binnők elrablása" czimű kitűnő vígjáték kerül 
szilire, műkedvelők által előadva. A közreműködők 
oly tagokból állanak, kik közönségünk előtt a sziní 
működés terén jó hírnévnek örvendenek, s igy 
biztos kilátásunk van arra, hogy közönségünk él­
vezetes estének néz elibe.

A kis-szebeni altiszti kaszinó bálja. A 
kis-szebeni 67. gy. ezred 3. zászlóaljának altisztjei 
e hó 20-án rendezik ez idei báljukat a város nagy 
termében.

A megyei veres-kereszt egylet évi 
közgyűlését e hó 8-án tartotta meg Mattyasovszkv 
Tamás főispán elnöklete alatt. A női elnök Pulszky 
Gézáné roszúlléte miatt nem lehetett jelen a köz­
gyűlésén. melynek kiváló és úgyszólván kizárólagos 
tárgya az egyes fiókegyletek évi jelentései és zár­
számadásainak tárgyalása volt. Mintán azonban 
csak az eperjesi, a bártfai és a tapolyi íiókegyletek 
küldtek be jelentéseiket és zárszámadásaikat, a 
többi íiókegyletek által be nem küldött jelentések 
hiánya miatt nem lehetett az országos központi 
választmánynak az előirt s az egész megyére vo­
natkozó évi jelentést felterjeszteni. Elnöklő főispán 
különösen kiemelé az eperjesi fiókegylet kiváló 
tevékenységét, mely egylet eddig már*  800 frton 
felüli tőkével rendelkezik, dicsérőleg emlékezett meg 
a tapolyi fiókegyletről is. A többi egyletek felhivat­
tak, hogy évi jelentéseiket és számadásaikat még 
e hó folyamában terjeszszék be. A hölgyek közül

Savai folytatja :
— Akkor hát . . . mit gondolt ? . . . mit . . . 

mit . . . mit felelt volna !
Sandresné még jobban nevetett. A szirup 

ujjain lecsöpögött és odaesett a mázos pallóra.
— En ... De hiszen ön semmitsem kérde­

zett. Csak nem nekem kellett nyilatkoznom.
Savai most hozzá lépett :
— Mondja meg nekem .... emlékszik ön a 

napra, midőn Sandres a gyepen elaludt . . . midőn 
mi egyedül voltunk, ott. az erdőben.

\ árt. Sandresné megszűnt nevetni és sze­
meibe nézett :

— De igen, emlékszem.
Savai remegve tolytatá :

, N°s ■ • • ha én . . . ha netalán ... tulme- 
resz lettem volna... mit tett volna ön ?

Megint mosolyogni kezdett, mint az oly bol­
dog nő, kinek nincs mit megbánnia és őszintén, 
érthetőén, bár nem minden gúnytól menten igy 
felelt :

— Engedtem volna, barátom.
Azzal megfordult és kifutott befőztjeihez.
Savai az utczára érve, úgy érezte magát, mint 

a földindulás után. Az eső daczára nagy léptekkel 
haladt előre, lement a folyam felé, nem gondolva 
semmire. Mikor a vizhez ért, jobbra fordult és 
menetét követé. Sokáig járt, mintha valami ösz­
tön buzdítaná. Ruhájáról csurgott a viz, kalapja 
elvesztette minden alakját, bőrig ázott, csöpögött 
róla, mint az ereszből. Ő meg csak mindig ment. 
Es egyszerre csak ott van azon a helyen, hol ré­
gente reggeliztek, melynek emléke szivét kinzá.

Akkor aztán leült a lombjuktól megfosztott 
fák alá és keservesen sirt... 



ott láttuk Színjei Pálné. Színjei Józsefné. Scmsey 
Koscli Kornélia. Szfnnktiy Lászlóim és Propper 
Adolfné úrnőket. Ez alkalommal nem mulasztha­
tunk el egy megjegyzést. A tiőkegvletek általánosan 
panaszkodnak ama részvétlenség ellen, melylyel a 
vidék a vörös-kereszt feladata iránt viseltetik, s 
egyes fiókok a megyei központtol várják a segélyt. 
Erre csak az a megjegyzésünk, hogy nem kell 
mindjárt ellankadni, a türelem, kitartás és rábeszé­
lés sokat lendíthet majd a most kétségbeejtónck 
látszó helyzeten.

A bártfai közművelődén egylet alig 
egy hónapja, hogy létre jött, már is egy műked­
velői előadást rendezett, se napokban pedig hang­
versenyt fog tartani. Az egylet valóban felfogta 
társadalmi s közművelődési hivatását, s tud is. 
akar is a czélnak megfelelni. E hó 14-én, felolva- 
-;ts>a| összekötött hangversenyt rendez a saját 
alapja javára. A kitűnő programul következő: 1. 
Nyitány arázsital" czimű operából, előadják töb­
ben. 2. Potpourri „Ördög Róbert“ czimű operá­
iul zongorán előadják Sc-li leint inger Bella k. a. és 
Ht inerka Oklrich ur. 3. „Ábránd a tavon" czi- 
therán előadja Maugscli Nándor ur. 4. „A nők­
ről". értekezés, olvassa Dessewfl’y Aurél ur. 5. 
Szóló" fuvóhangszeren. előadja bitté Venczel ur. 

i Nyitány „Zampa" czimű operából, zongorán
• 1> adják Katscher Antónia k. a. és Schwarczer 
(ívnia ur. 7. „Jugendproduction" czimű nyitány.
• I' adják többen. Az előadást táncz követi.

Áldozatkész hölgyek. Az eperjesi vörös­
kereszt egyesület nőválasztmányának felhívását és 
tanulhat lan személyes gyűjtését a balkánfélszigeti 
háborít sebesültjeinek javára, meglepően fényes 
siker koronázta, amennyiben befolyt készpénzben 

irt. ruhanemüekben 12 ing. 12 pár lábravaló. 
7 pár harisnya. 1 téli keztyii. egy gyapjú tricot, 
1 lepedő. A nemes czélra adakoztak: Abraham 
kimos. Benczúr Józsefne. br. Breyer Adolf. Boros 
Zsimnondné. Berzeviczy Béláné, Bielek László. 
Bot neinis-za Jusztin. B. A.. Blájer Józsefné, Cseh. 
N . bessewfl'y Anna, boka Róbertné. búnkéi Ká­
roly. Ferjencsik Zsófia. Farkas Berta, Fíizv Béláné. 
Crieger Anna. GamautT Betti. Gallotsik Szidónia.
• ¡ombo-« Alajosné. Gilio őrnagy Hartmann Her­
mina. Unsz Aurélja. Haitsch Berta. Hollettia Lujza. 
Hritska Irma. özv. Jelenik-Almássy Jozetine, Kéler 
Gizella. Kubinyi Zsófia. Körtvélyessy A., özv. Lin- 
keseh S ,minié. Linkesch Károly, Mamlics Edéné. 
Mosinszkv Tardy Amália. Mosánszky Gyözóné. 
Minik Ernesztina. Báró Mengersen Anna. N. N.,
• > adakozóval. Péchy Zsigmond, Propper Adolfné. 
Petrik Istvátiné. Prámer Lujza. Preinor Amália. 
I’incz.ler őrnagy. Raisz Edéné. Ruby József. Rodler 
Cornélia. Semsey Cornélia. Schőnfeld Ilma. Szmo- 
ligovics Szilárdító. Sztehló Matild. Sztankay Irma, 
br. Selnnidt Gyula. Kotrado .Mihály. Horváth-Kraj- 
zell Aranka. Sitka Gusztáv ezredes, V. P., Wink- 
ler-Ghilláttvi Mária. Zavadszky Szilárd. — Ezen 
alkalommal, midón az eredményt nyilvánosságra 
hozzuk, nemcsak a gyűjtést eszközlő hölgyek, ha­
nem az egylet választmánya nevében is meleg és 
halas koszönetiinket fejezzük ki a nyújtott adomá­
nyokért. melyek fényesen bizonyítják közönségünk 
nemes részvétét s könyörületét, s országos szem­
pontból ¡telve, biztosítják számunkra Európa népei­
nek rokouszenvét és esetleg viszonzó készségét. Az 
egyesület nevében. Eperjes. 1886. felír, (ián. 
Ágoston K. titkár.

Állami népiskolák megnyitása. Múlt 
hó 16—18-ig a berettói. kőszegi és radácsi isko­
lákban a tanfelügyelő jelenlétében az előadások 
megkezdődtek. Különösen a radácsi iskola hagy 
maga után sok kívánni valót, mit azonban a gond­
nokság helyre hoz azzal, hogy a tanterem kibőví­
tését e> még a tanítónő alkalmaztatását fogja ké­
relmezni. hogy a fiuk a leánygyermekektől elkü­
lönítve tanitassanak és hogy lehetőleg a női munka­
tanítás vétessék figyelembe.

Nyugdij és‘segély. A vallás és közoktatás­
ügyi minisztérium Fejes János komlós-keresztesi 
evang. tanítónak 100 frt nyugdijt, a berzeviczei 
irodának 331 Irt 56 kr segélyt, a kőszegi állami 
iskolának 77 frt .»0 kr, az eperjesi kisdednevelő 
egyesületnek 200 Irtot és végre Varga Béla vörös­
almai tanítónak 20 frt segélyt adományozott.

Ménlovak vizsgálása F. évi február hó 
21-ken fog az ezidei ménvizsgálat, még pedig 
a megyeház udvarán megtartatni. Figyelmeztetjük 
a mének tulajdonosait, hogy ne mulaszszák el mé- 
neiket elővezettetni, mert a kirovandó bírságolások 
muihatlanul fognak ez idén tőlük behajtatni.

Az eperjesi ág. ev. collegiumi jogakademia 
tanrendje az 188%. tanév II. felére. A) Kötelezett 
tárgyak. 11 Az első évfolyamban. Római jog, bet. 
s óra. Előadó tanár br. Horovitz Simon. Európai 
jogtörténet, bet. 5 óra. E. t. Glós Károly. — 2| A 
második évfolyamban: Magyar magánjog, bet. 5 
óra. Előadó t. Sehulek Gusztáv. Magyar közjog, 
hét. 6 óra. Előadó t. Dr. Horváth Ödön. Pénzügy­
tan. bet. 4 óra. E. t. Glós Károly. Tételes európai 
nemzetközi jog. bet 3 óra. Előadó t. Dr. Horváth 
<»dön. — 3) Az államtudományi tanfolyamban: 
Magyar pénzügyi törvényisme, hét. 5 óra. E. t. 
Glós Károly. Egyházi jog hét. 4 óra. E. t. Hörk 
József. Magyar állam statistikája, hét. 6 óra. E. t. 
br. Ferenczy Elek. — 4) A jogtudományi tanfo­
lyamban : Büntető jog. hét. 5 óra. E. t. br. Horo­
vitz Simon. Peres és perenkivilii eljárás, hét. 5 óra. 
Előadó t. Sehulek Gusztáv. Váltó- és kereskedelmi 

jog. bet. 6 óra. E. t. br. Ferenczy Elek. — Bl 
Special-colleginmok. Európai államok legújabb tör­
ténete. hét. 4 óra. E. t. Hörk József. Művelődés­
történet. hét. 4 óra. E. t. br. Horváth Ödön. 
Általános középkori történet, hét. 3 óra. Előadó t. 
br. Szlávik Mátyás. Közegészségtan. hét. 2 óra. E. 
t. br. Lakbér Árpád. Törvényszéki orvostan. bet. 
2 óra. E. t. br. Breyer Adolf. Bányajog, hét. 2 
óra. E. t. Sehulek Gusztáv. Gyakorlati nemzetgaz- 
daságtan. hét. 2 óra. Előadó t. br. Ferenczy Elek. 
Egyháztörténet, hét. 2 óra. E. t. Tillisch János. 
Jogbölcsészeti repertórium, hét. 1 óra. Előadó t 
br. Horváth Ödön.

A közmunka leszolgáltatási ügy. Jövőre 
a közmunkára nézve, hogy az évi előirányzat kellő 
időben összeállítható lehessen, a folyamodványok 
a közmunka elengedése, vagy a szabályoktól eltérő 
felhasználhatása iránt szerkesztett folyamodványok 
csak is az előző es deczember hó végéig fogadtat­
nak el. a későbben érkezettek pedig egyszerűen 
visszautasittatnak.

Adófizetés. Sáros megyében még pedig a 
bártfai adó kerületben január hóban behajtandó 
volt 39.927 frt 53% kr.. behajtatott 1810 frt 81' 
kr.. maradt hátralék 38,116 frt 72 kr. Az eperjesi 
adó kerületben behajtandó volt 108,415 frt 37' 
kr.. behajtatott *429  frt 60 kr.. maradt hátralék 
99.985 trt 77% kr. A girálti adó kerületben be­
hajtandó volt 29650 frt 12 kr.. behajtatott 1053 Irt 
01 kr.. maradt hátralék 28597 frt 11 kr : végre 
a kis-szebeni adó kerületben hahajtandó volt 27375 
frt 72', kr.. behajtatott 1929 trt 84' „ kr., maradt 
hátralék 25.445 irt 88 kr.. vagyis az egész megye 
területén 1886. január havában behajtandó volt. 
205.368 frt 75%, kr.. behajtatott 13223 frt 27 kr.t 
maradt hátralék 192145 frt 48' a kr. A hadmen­
tességi dij tartozás pedig tett 16444 frt O5-/2 kit., 
behajtatott 385 trt 33 kr . maradt hátralék Í6058 
frt 72% kr.

Megyénk egészségi állapota, január hó­
ban a megyei főorvos jelentése szerint sokkal ked- I 
vezőbb volt mint az előző hónapokban, amennyiben 
a beteg forgalom csökkent. A betegségek közül 
különösen a légzési szervek hurutos bántalmai, 
gyakran hökhurut alakjában fordultak elő. A himlő 
betegségek a megye több helyein észleltettek, de 
nagyobb részt rendes befolyásnak voltak és a ha­
lálozási esetek száma csekély volt. Gyógy kezeltetett 
január hóban 481 járó és 414 fekvő, tehát összesen 
895 beteg egyén.

Halálozások és születések. Született 
Eperjesen élve 22 ti és 16 leány, halva 4 ti. Bárt- 
tán (*lve  19 ti es 7 leány. Kis-Szebenben élve 3 ti 
es 6 leány. Összesen 44 ti es 29 leány és halva 4. 
Meghalt Eperjesen 13 ti és 24 nő. Bárttan 14 fi és 
3 nő. Kis-Szebenben 1 fi és 7 nő. Összesen 28 ti 
es 34 no s így a születési többlet i égvén.5

Baródi Károly és a városi szinliáz- 
alap. Nevezett színigazgató az utolsó előadás al­
kalmával nyert tiszta jövedelem felét azaz 5 frt 60 
kit e napokban fizette le a városi színház-alapra. 
Aztán mondja valaki, hogy nem érdemes ide egy 
színtársulatnak jönni !

l’.j táviratozási dijak. A múlt évi szep­
tember hóban Berlinben megtartott nemzetközi I 
táviró kongresszuson megállaptott dijakat Magyar­
ország elfogadta s ezek alapján megkötötte a táv­
iró egyezményt a konferenezián képviselt államok- 

j kai. Ez egyezmény szerint ez év julius hó 1-től 
következő dijak lesznek fizetendők a táviratokért. 
Az alapdij minden külföldi államba 30 kr, továbbá 
minden szó után : Németországba 4 kr.. Svajez, 
Bosznia-Herczegovina. Montenegró, Szerbia 4 kr., 
Románia 5 kr., Bulgária 8 kr., stb. Kormányunk 
a belföldi forgalomban is mérsékelni fogja a dijté- ■ 

. teleket.
Gyilkosság. Még a múlt hó 17-én Micsko 

Györgyön elkövetett gyilkosságnak tetteseit a csen­
dőrségnek sikerült kézre keríteni. A főtettes Klo­
busiczky János. A gyilkosság részletei : Micsko 
Györgynek Vaszily Mihály t. hermányi lakos 3000 
írtjával volt adósa, s midőn Micsko György január 
hó 17-én fölkereste adósát, ez Kacskos Erzsébettel 
egyetértőiig Klobusiczky Jánost bérelték fel, 50 
írt Ígéretével, hogy Micsko Györgyöt gyilkolja meg, | 
mely ajánlatot Klobusiczky el is fogadta, s midőn 
jelzett napon az esteli órákban Micsko György 
'Vaszily Mihály lakásáról kijött. Klobusiczky mellén 
ragadta és öklével az öreg embernek oly erős üté­
seket tett halántékára, hogy ez eszméletlenül ro­
gyott össze. Az egész tettet Vaszily a pitvar ajtó- j 
ból nézte s midőn látta, hogy az áldozat a földön 
hever, egy doronggal jött ki és 2 erős ütéssel, 
melyeket a halantékára mért, megölte az öreg 
embert. Midőn már meg volt győződve, hogy csak- ; 
ugyan meghalt, ekkor a nő nagy zajt csapott, hogy 
valaki meggyilkolta Micsko Györgyöt. A tetteseket 
a csendőrségnek sikerült kézre keríteni.

Megszállta a lelkiismeret. Múlt hó 25-én 
éjjel az alsó-szalóki rk. templom padján levő vas­
ajtót ismeretlen tettesek feltörve, azon keresztül 
hatolva a sekrestyébe mentek, hol az ott elhelyezett 
ezüst tárgyakat és a szertartáshoz szükséges kü­
lönféle eszközöket szétszórták, de azokból mit sem 
vittek el ; úgy látszik, hogy gonosz tervük keresz­
tülvitelénél a lelkiismeret szállotta meg a betörőket, i 
A tettesek corpus delicteként a feltört ajtó előtt 
egy hivatalos levél-borítékot talált másnap a ha­
rangozó, miből azonban igen bajos lesz a tettesek 
nyomára akadni.

Talált gyermek. Ismét egy esete az em­
beri szív könyörtelenségének, s annak, hogy a 
szégyenérzet erősebb az anyai szeretetnél. Tegnap­
előtt este 7 órakor a kálvária alatti hegyikertek 
egyikében egy 6 hetes leánycsecsemőt találtak 
elve egy szemétkosárban, az ölő hideg hóra kitéve. 
A városi rendőrség nyomozza ugyan a rossz anyát, 
de eddig siker nélkül. A kis árvát Kerti Ella névre 
akarják keresztelni és a város szegény árvái sorába 
felvenni.

A postatakarékpénztárba Kassán e hó 
elsejétől egész 8-ig összesen 166 tétel alatt 1118 
frt 50 kr. lett elhelyezve. A ta karékoskodás e leg­
újabb és áldásos nemében Kassán leginkább a 
tanuló ifjúság és a közkalonaság vesz részt.

Jó bíztatás. Egy fiatal özvegynek meg 
volt az a szerencséje vagy szerencsétlensége, hogy 
már a harmadik férjét is eltemette. A gyász év 
letelt s az utolsó megboldogult is félig meddig fe­
ledve volt, legalább oly mértékben, hogy nyájasan 
meghallgathatta H. ur bókolásait, a ki már leány­
korában is ndvarolgatott neki. Egy alkalommal 
együtt sétáltak s véletlenül a temetőbe kerülve, az 
özvegy megmutatta neki három elhunyt férje sir- 
halmát, a melyek egymás mellett állottak. — Lá­
tod János — monda a liatal asszonyka bánatos 
mosolylyal — te is ide kerülhettél volna, ha 13 
ev előtt több bátorságod van !

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

) versendet in einzelnen Roben 
----- zollfrei ins Ilans das Seiden-Depot

G. Henneberg (k. n. k. Hoflief.) in Zürich. Mus­
ter umgehend. Briefe kosten 10 kr Porto.

2 Farbiger, schwarz- und weissseidener Atlas JuTi 
C ifir ''* S A 10.G5 (in je IS verschiedenen %

mSvGl Qualitäten) versendet in einzelnen Roben K 
% und Stücken zollfrei ins Hans das Seiden-Depot S 
J G. Henueberg (k. n. k. Hoflief.) in Zürich. Mus- «

f Farbige und schwarzseidene Grenadines SS kr. per Meter 
j bis d. 9.15 (in 10 verschiedenen Qualitäten) versen- 
J <let in einzelnen Roben und Stücken zollfrei in s

Hans das Seidenfabrik-Depot G. Heniicberg (k. 
k Hoflieferant.) Zürich. Muster umgehend Biiefe 
kosten 10 kr. Porto. 2(5—2

u.

HIVATALOS ROVAT.
2893. tk. szám 1885. _ i

Hirdetmény.
A bártfai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Goldntan Abrahám sztebniki lakos 
végrehajtatónak. kiskorú Maznrko Anna. János. Jnlia és 
Péter végrehajtást szenvedők elleni l(>0 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a szvidniki kir 
járásbiróság területén lévő Sztebnik községben fekvő, a 
sztebniki 34. sz. tj. könyvben foglalt 2;K nrb. telekből és 
tartozékaiból álló ingatlanra az árverést 578 fitban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte és. hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1S86. évi márcziiis hói-ső 
napján délelőtti 10 órakor Sztebnik községben a község­
házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10“ „-át vagyis 57 frt 80 krt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállított szabálvszeiii elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság mint tkönyvi hatóság Bártfán. 1886. 
évi január hó 4-én.

Schleiminger,
kir. járásbiró.

Nem hivatalos rovat.

»AS BESTE

IST DAS ECHTE

LE HOUBLON
franxösisches Fabrikat

von CAWLEY dc IIE.YRY in PARIS.
Vor Nachahmung wird gewarnt!

D<«<e« icird r»n den Herren
Dr. J. J. Pohl, Dr. E. Ludwig, Dr. E. Lippmann 

Professoren der Chemie an der Wiener Universität, bestens 
empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Qualität, sei­
ner absoluten Reinheit und weil demselben keinerlei der Ge­

sundheit schädlichen Stoffen beigemengt sind.
183. 30—11

SFac-Slmllo de l’Etlenette « «*
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BISENIUS.
B É C S,

I. RIEMERGASSE 14. 
A monarchiának leg­
olcsóbb forrása pom­
pás Cotíllon-diszje- 

gyekben 10 darabként 
10 kr., 15 kr., 20 kr., 
30 kr.. 40 kr. és ma­
gasabb árak mellett. Leg­
újabb ('otillon-jegyzék 
75 kr., 1 irt 20 kr. 2 
frt 20 kr. és drágább, 
álarczos ruhák papír­
ból vászon varrásokkal 
urak és hölgyek számára 
ára 1 frt 50 kr. Alar- 
czos ruhák kelméből 
1 forint 30 krajczártól 
kezdve fölfelé. Ilar- 
czok darabként 6 kr- 
tól fölfelé, eredeti. Ko­
mikai fejfedószet da­
rabként 5 kr.. 7 kr., 10 
kr., 12 kr. és fölfelé. 
Pompás Cotillou-csok- 
rok művészeti virágok­
ból darabként 4 kr. és
11 kr. Kárpáti virágokból és alpesi rózsákból 13 kr. és 
drágább. Báli dekoratióknak legizletteljesebb előállítására 
épen syertyalusztereknek. táblaasztaloknak, székeknek és min­
denféle decoratióhoz tartozó tárgyaknak. Árjesryzék ingyen 
kapható. U. i. figyelembe veendő, hogy sehol sínes fiók­
raktárom. 3—3

X

X X

Bécsiben, IV, Henuiiildgasse 13. Alap. 1817-ben.
Wy Clarkért .11. vezetese t=klatt

ajánlja nagy árúraktárát, melyben kész ajtók >- ablakok bezárólag kapcsokkal, úgyszintén puha hajótalajok s tölgyfából 
rikai fries- és panpiettalajok.

A gyár szárazla-anyagjának nagy raktára áltál, mint szintén kész áruinak nagy készlete következtében ama helyzetben van, hogy 
len szükségletet fentnevezett árukból a legrövidebb idő alatt teljesíthet.

A gyár vállalkozik portalék előállításra, kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb. stl>. berendezésére is. nemkülönben 
lentele, gépekkel előállítható taillíivek elkes/itesere. adott rajzok és minták után, kivéve a háziliutorokat.

X X— xoxX X XX X X X

time-

niin-

min- 
: 2 —2

t

TT

Bei no\ its Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán maloni-utcza 14.

Fael adási-hirdetmény
ipar- ésA nagyméltóságu földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi in. k. minisztériumnak folyó évi 

engedélye folytán, alólirt k. erdóhivatal közhírré teszi, hogy a keczerpekléni erdőgondnoksághoz tartozó 
lein" nevű I. tóosztály legközelebbi öt (5) év alatt kihasználás alá .jövő 2/l. 6. 7/a és 10—13 
és 10.632 irt becsülő hagyástáknak öt (5) év alatt leendő kihasználása 1886 év márczius hó 
Órakor megejtendő tárgyaláson zárt írásbeli ajánlatok utján el fog adatni.

A kihasználandó hagyásfák
Tölgy épületfii 

„ hasábfa 
„ dorongfa

Venni kívánók fölhivatnak.
lyeggel ellátott zárt Írásbeli ajánlataikat az alulirt 
nyújtsák be, hol a hivatalos órák alatt

becslés szerinti mennyisége a következő:
526 töm köbméter.

3074 ,, Bükk hasábfa 3047 tömköbméter.
7601 „ „ dorongfa 7697

miszerint szabályszerűen kiállított és 1100 frt bánatpénzzel
” t erdőhivatalnál folyó évi márczius hó 2-án

az árverési és szt •zódesi teltételek is megtekinthetők.
Soóvárt, 1886 évi február 9-én.

„Her- 
osztagában levő 
2-án délelőtt II

és 50 krnyi bé- 
déielőtt II óráig

M. kir. erdőhivatal
I




